

今日12版

第093期 总第8597期

统一刊号:CN51——0098

邮发代号:61——85

全年定价:4.50元

零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## “网红经济”发酵成风口 独特新业态倒逼产业变革

◎形成垂直的营销闭环 ◎或成为千亿产值的蓝海行业

&lt;&lt; P2

## 本期导读 Highlights

坚定不移  
推进供给侧结构性改革  
——解读中央财经领导小组第十三次会议

16日召开的中央财经领导小组第十三次会议强调,推进供给侧结构性改革,是综合研判世界经济形势和我国经济发展新常态作出的重大决策,各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,重点推进“三去一降一补”,坚定不移把这项工作向前推进。

&lt;&lt; P3

改善人居环境  
带动相关产业 促进就业  
凯添集团与兴文合作  
推动清洁能源发展

凯添能源集团是中国目前最先进的专业从事天然气、生物质能源综合开发利用的企业之一,5月4日,凯添能源集团与宜宾市兴文县举行了兴文县页岩气综合开发利用项目签约仪式。

&lt;&lt; P4

安徽线缆商会  
助力行业稳步前行

面对电线电缆行业产能过剩、经济下行压力增大的不利形势,2015年以来,安徽省电线电缆商会在会长张胜利的带领下,认真贯彻国家提出的稳中求进方针,积极采取多项措施,帮助电线电缆企业克服困难,搞好生产经营工作,取得了良好成效。

&lt;&lt; P5

经济下行为企业减负  
人社部将延长  
最低工资标准调整周期

之所以延长最低工资调整周期,与经济下行时期企业经营困难有关,也与近年来有舆论认为最低工资涨幅过快有关。根据人社部统计,过去五年间,全国最低工资标准年平均增幅为13.1%。

&lt;&lt; P6

山西煤炭集团去产能:  
职工工资水平降幅40%以上  
晋煤集团精干一线,  
优化二线,压减三线

作为我国的煤炭大省,山西去产能目标最终“落子”。《山西省煤炭供给侧结构性改革实施意见》近日印发,提出到2020年,全省有序退出煤炭过剩产能1亿吨以上。

&lt;&lt; P7

“营改增”:  
财务公司准备好了吗

从5月1日起,《关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》(以下简称“36号文”)正式实行。面向金融业、建筑业、房地产业、生活服务业全面推进的“营改增”,作为非银行金融机构,企业集团财务公司也在此次的改革范围之中。

&lt;&lt; P8

Iphone/android 手机扫描二维码下载安装  
  
 本报常年法律顾问为闫永宁律师  
 手机:13609110893

## 光伏发电补贴将逐步下调 倒逼行业加快技术和应用创新



■ 雷敏

近日,国家发展改革委价格司电价处有关负责人表示,我国将逐步下调光伏发电补贴水平,直至取消补贴。业内人士分析认为,此举将倒逼国内光伏行业在技术和应用方面加快创新。

光伏发电属于新能源发电类型,由于其发电成本高于传统能源,因此世界各国在其发展初期都给予适当补贴,中国也不例外。近年来,在各项利好政策的激励下,我国光伏产业发展迅速。国家能源局的数据显示,截至2015年底,中国光伏发电累计装机容量4318万千瓦,成为全球光伏发电装机容量最大的国家。

不过,在光伏电站加快建设的同时,行业发展对政策的依赖性也日益凸显,出现了消纳难、弃光现象严重、补贴资金缺口扩大等突

出问题。

在日前举办的“首届中国光伏+创新发展论坛”上,与会的业内人士指出,光伏发电一方面需要政府继续扶持,鼓励发展;另一方面,从长远来看也必将逐步取消补贴,减少政策依赖。“十三五”期间,我国光伏行业将进入转型期,即从规模扩张型发展到质量效益型发展的转变。“后补贴时代”,企业必须依靠技术进步降本增效,同时通过实施“光伏+”战略,拓展光伏发电应用场景。

西安隆基硅材料股份有限公司总裁李振国坦言,我国光伏行业正面临优质建设资源有限和电价补贴下调两大挑战。在这样的双重压力下,企业要生存和发展,就必须在技术方面不断创新,通过降本增效来提高光伏发电系统的经济性。

华为智能光伏业务中国区副总经理胡宜春说,光伏发电的补贴是在不断下调的,目标

是做到平价上网,从政策层面倒逼企业进步。现在投资光伏电站,尤其要关注的是整个生命周期内的投资回报,包括发电量和运营维护效益的提升等。华为提出的智能光伏解决方案,通过精细化控制可以让电池板在25年内多发3%甚至更多的电,从而降低度电成本。

晶澳太阳能控股有限公司副总裁曹博告诉记者,公司成立了硅片、电池和系统研发中心,通过研究成果的应用使光伏电站的发电量提升10%到15%。“我们的目标是3到5年内,光伏发电成本跟火电达到平衡。”曹博说。

在通过技术创新降本增效的同时,实施“光伏+”战略,拓展光伏发电应用领域也被业内公认为“后补贴时代”光伏产业健康发展的有效路径。

国家能源局新能源和可再生能源司副司长梁志鹏说,通过实施“光伏+”可以开拓更

多、更广泛的应用空间。据中国可再生能源学会理事长石定寰介绍,光伏行业现在正在探索跟钢铁工业、水泥工业、玻璃工业等高耗能产业对接,通过这种方式既能提高光伏发电利用率,又能达到节能环保的效果。

此外,石定寰认为,政府要下决心把分布式光伏发电概念引入新型城镇化建设当中去。各级政府在推动绿色城市、低碳城市建设中,应该对用电量中光伏等可再生能源的占比进行规划。

业内人士坦言,在补贴力度逐步下降的背景下,光伏企业如果还是维持原来的建设和发展模式,投资收益就会下降。中国电建西北勘测设计研究院资源及总图所所长马高祥认为,这个问题也可以用“光伏+”解决,比如通过技术手段把光伏电站与旅游景观融为一体,通过与旅游、水产养殖等产业联合,增加收入来源。

## 聚焦全面小康伟业 谋划县域科学发展

■ 四川省筠连县委书记 王萍

一份国家的发展蓝图,对接着亿万人民的小康梦想,标示出一个民族的复兴伟业。党的十八届五中全会审议通过的“十三五”规划建议,以大视野、大气魄、大手笔,谋划未来五年中国发展振兴的光明前景和总体布局,既

是任务书,又是作战图,令人鼓舞、催人奋进。自古以来,“郡县治、天下安”。贯彻五中全会精神,推动规划建议落实,我认为要以“四个一”为支撑,系统思考、统筹谋划,努力夯实全面小康的县域底部基础。

**把握一个关键之举:开放融合协调发展。**“十三五”规划指出,要推进“四化”同步发展、城乡协调发展、开放合作发展。县域作为我国最基础、最全面的一种经济形态,在“十三五”及未来一段时期将肩负着底部基础的支撑重任。我认为:一要以产业结构优化升级为核心,推动产业协调发展。对山区资源县而言,

必须以绿色化为导向,以信息化为手段,以融合化为路径,推动一产改造提质、二产转型升级、三产优化增效。二要以幸福美丽新农村建设

为载体,推动城乡一体发展。对于县域而言,新农村建设是破解城乡二元结构的有效抓手。三要以主动开放合作为路径,推动区域协调发展。我们要打破县域发展在招商引资、品牌打造等方面的恶性竞争,依托特色优势资源,走联动发展、抱团发展之路,同时注重“引进来”与“走出去”双向开放互动,提高在泛区域竞争中的影响力和话语权。

**实施一个驱动战略:改革创新引领发展。**改革创新是市场的动力源,是发展的重头戏。全会《公报》强调,要把发展的基点放在创新上,通过深化改革,充分释放市场活力、激发社会创造力。县级是改革顶层设计的“操盘手”,也是创新基层实践的“大舞台”。对于广大边远山区而言,关键要通过改革创新,打破资金瓶颈,走出“富饶的贫困”,摆脱守着资源过穷日子的困境。一要聚焦农村这片广阔天地,以产权制度改革为重点,构建农村产权交易平台,激活“沉睡”的资源,推动城乡要素自由流动和生产经营模式创新,通过运用新技术、培育新产业、构建新业态,创造新需求,不断增强发展的动力和活力。二要以大众创业

万众创新为引领,瞄准资金瓶颈制约,在传统借贷融资基础上,通过发挥互助合作资金作用、推动产业扶贫资金滚动利用、借助“互联网+”创新金融通模式,形成参与主体多元化、金融产品个性化、融资模式层次化的金融格局,实现以资本为纽带的土地、技术、人才、管理等要素优化配置。

**紧盯一个薄弱领域:生态文明绿色崛起。**生态文明建设是我国现代化建设中相对薄弱的领域。“十三五”规划把生态放在了空前的高度,将十八大首次提出的生态文明建设从决策落到实处。县域作为全国的生态细胞,是实现“美丽中国”蓝图的基本单元。一方面,要强化“绿水青山就是金山银山”的理念,实行最严格的环境保护制度,走出“先污染后治理”的老路,尤其是资源型城市,要坚持破除以牺牲环境为代价的短期行为,摆脱“特色资源开发、生态环境恶化、遗留问题落下”的怪圈。另一方面,要树立节约集约循环利用的资源观,通过链式循环发展、企业共生发展等途径,努力构建绿色产业体系,实现低碳循环发展,摆脱高投入、高消耗、高污染、低效益的粗放型发展模式,避免“矿竭城衰”的窘境。

**主攻一个繁重任务:精准脱贫同步小康。**实现全面小康,是“十三五”规划的既定目标,也是“第二个百年”目标的坚实基础。县域作为扶贫攻坚的主战场,目前全国尚有近600个贫困县,要确保到2020年全部摘帽、同步小康,任务极其繁重,对集边远山区、革命老区、民族地区等为一体的贫困县而言,任务更为艰巨。

在诸多矛盾叠加、风险隐患增多的严峻形势下,抓精准扶贫工作,不仅要用真心、实心,而且要有信心、耐心。我们必须紧紧抓住“十三五”这个大有作为的重要战略机遇期,以高度的责任担当,利用好扶贫责任、权力、资金、任务“四到县”机制,坚持人人参与、人人尽力的共享发展原则,注重贫困群众的参与性和发展成果的普惠性,重点围绕找准人、定准位、选准路、用准力,突出“底、安、能、畅、好、志”六字精准施策。同时,充分激发贫困群众的脱贫意愿,聚集多方扶贫力量,构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”的扶贫格局,实现“要我富”向“我要富”转变、区域扶贫向精准扶贫转变、短期救济式扶贫向长期开发式扶贫转变。

**伊贝实业**  
—中国高端鞋靴领跑者  
<http://www.js-yb.cn>

**本报监督公告**

凡本报工作人员必须持有效证件。  
本报记者不得以新闻舆论监督之名  
向企事业单位和社会各界索要任何费用。  
本报任何个人不得以任何理由向企  
事业单位和社会各方面收取现金,广告  
等宣传费正式签订本报合同并通过银行  
汇款到报社账号,不得以任何理由收取  
现金或转付到与报社无关的其他账号。  
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及  
社会各界监督。

举报电话:028-68230681  
028-68230659  
028-6744621  
举报传真:028-67322424  
企业家日报社

**HUYU**  
环宇电气  
[www.huyu.com.cn](http://www.huyu.com.cn)

**做食品就是做良心** — 杜诚斌

**DEYIGREEN**

方便米饭  
肉 食 品  
下 饭 菜

**Smithfield** 美味源自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料  
美式培根 美式火腿 美式香肠

双汇荣誉出品



2016.5.19

星期四

丙申年 四月十三

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwd

<http://weibo.com/qjrb>